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2016-2017学年第一学期扬州树人学校
初三数学试卷答案

1----8   DBBC  BCDA



9[image: 说明: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．﹣1 ；   10．y=2（x+1）2﹣2；   11．；    12．80°；      13．﹣5；   14．[image: 说明: 菁优网-jyeoo]；15．；   16．②④；    17．2；     18．
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]19． (1)2；(2) x1=3，x2=﹣1
20．（1）a＜3
（2）a的值是﹣1，该方程的另一根为﹣3．


21．(1)9，9；  （2）；  （3）选甲

 22．（1）略； （2） 
23．解：①∵函数的图象与x轴相交于O，
∴0=k+1，
∴k=﹣1，
∴y=x2﹣3x，

②假设存在点B，过点B做BD⊥x轴于点D，
∵△AOB的面积等于6，
∴AO•BD=6，
当0=x2﹣3x，
x（x﹣3）=0，
解得：x=0或3，
∴AO=3，
∴BD=4
 即4=x2﹣3x，
 解得：x=4或x=﹣1（舍去）．
又∵顶点坐标为：（ 1.5，﹣2.25）．
∵2.25＜4，
∴x轴下方不存在B点，
∴点B的坐标为：（4，4）；
 24．解：（1）直线EF与圆O相切，理由为：
连接OD，如图所示：
∵AC为圆O的直径，∴∠CBA=90°，
又∵∠F=90°，
∴∠CBA=∠F=90°，
∴AB∥EF，
∴∠AMO=∠EDO，
又∵D为[image: 说明: 菁优网-jyeoo]的中点，
∴[image: 说明: 菁优网-jyeoo]=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
∴OD⊥AB，
∴∠AMO=90°，
∴∠EDO=90°，
则EF为圆O的切线；

（2）在Rt△AEF中，∠ACB=60°，∴∠E=30°，
又∵CF=6，
∴CE=2CF=12，
根据勾股定理得：EF=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]=6[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
在Rt△ODE中，∠E=30°，
∴OD=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]OE，又OA=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]OE，
∴OA=AE=OC=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]CE=4，OE=8，
又∵∠ODE=∠F=90°，∠E=∠E，
∴△ODE∽△CFE，
∴[image: 说明: 菁优网-jyeoo]=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，即[image: 说明: 菁优网-jyeoo]=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
解得：DE=4[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
又∵Rt△ODE中，∠E=30°，
∴∠DOE=60°，
则S阴影=S△ODE﹣S扇形OAD=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]×4×4[image: 说明: 菁优网-jyeoo]﹣[image: 说明: 菁优网-jyeoo]=8[image: 说明: 菁优网-jyeoo]﹣[image: 说明: 菁优网-jyeoo]．
[image: 说明: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

25．（1）水平方向移动的距离为3米，竖直方向移动的距离为；

    （2）平方米
26．【解答】（1）证明：如图，连接OB，
∵BC切⊙O于B，
∴OB⊥BC，
∴∠OBC=90°，
∴∠CBP+∠OBA=90°．
∵BC=PC，
∴∠CBP=∠P，
∵OA=OB，
∴∠A=∠ABO，
∴∠A+∠P=90°，
∴∠AOP=90°．
∴OP⊥AD；
（2）解：如图，连结DB．
∵AD是⊙O的直径，
∴∠ABD=90°，
∴Rt△ABD∽Rt△AOP，
∴[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
即[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
解得：AP=9，
∴BP=AP﹣BA=9﹣2=7．
[image: 说明: 菁优网：http://www.jyeoo.com]


27．【解答】解：（1）当x=1时，y=60+2x=62（元），
利润为：62×（500﹣10）﹣500×40﹣40=10340（元）；
（2）由题意得：w=（60+2x）（500﹣10x）﹣40x﹣500×40
=﹣20x2+360x+10000；
（3）w=﹣20x2+360x+10000=﹣20（x﹣9）2+11620
∵0≤x≤8，x为整数，当x≤9时，w随x的增大而增大，
∴x=8时，w取最大值，w最大=11600．
答：批发商所获利润w的最大值为11600元．
28．解：（1）方法一：由已知得：C（0，﹣3），A（﹣1，0），
将A、B、C三点的坐标代入，得：
[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，

解得：[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
所以这个二次函数的表达式为：y=x2﹣2x﹣3，
方法二：由已知得：C（0，﹣3），A（﹣1，0），
设该表达式为：y=a（x+1）（x﹣3），
将C点的坐标代入得：a=1，
所以这个二次函数的表达式为：y=x2﹣2x﹣3；
（注：表达式的最终结果用三种形式中的任一种都不扣分）

（2）方法一：存在，F点的坐标为（2，﹣3），
理由：易得D（1，﹣4），
所以直线CD的解析式为：y=﹣x﹣3，
∴E点的坐标为（﹣3，0），
由A、C、E、F四点的坐标得：AE=CF=2，AE∥CF，
∴以A、C、E、F为顶点的四边形为平行四边形，
∴存在点F，坐标为（2，﹣3），
方法二：易得D（1，﹣4），所以直线CD的解析式为：y=﹣x﹣3，
∴E点的坐标为（﹣3，0），
∵以A、C、E、F为顶点的四边形为平行四边形，
∴F点的坐标为（2，﹣3）或（﹣2，﹣3）或（﹣4，3），
代入抛物线的表达式检验，只有（2，﹣3）符合，
∴存在点F，坐标为（2，﹣3）．

（3）如图，①当直线MN在x轴上方时，
设圆的半径为R（R＞0），则N（R+1，R），
代入抛物线的表达式，解得[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
②当直线MN在x轴下方时，
设圆的半径为r（r＞0），
则N（r+1，﹣r），
代入抛物线的表达式，
解得[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，
∴圆的半径为[image: 说明: 菁优网-jyeoo]或[image: 说明: 菁优网-jyeoo]．








[image: 说明: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

（4）过点P作y轴的平行线与AG交于点Q，
易得G（2，﹣3），直线AG为y=﹣x﹣1．
设P（x，x2﹣2x﹣3），则Q（x，﹣x﹣1），
PQ=﹣x2+x+2．S△APG=S△APQ+S△GPQ=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]（﹣x2+x+2）×3
当x=[image: 说明: 菁优网-jyeoo]时，△APG的面积最大
此时P点的坐标为（[image: 说明: 菁优网-jyeoo]，﹣[image: 说明: 菁优网-jyeoo]），S△APG的最大值为[image: 说明: 菁优网-jyeoo]．
[image: 说明: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
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